

**Слово главного редактора****ЦИФРОВАЯ БЕЗДНА, ПУГАЮЩАЯ И ПРЕКРАСНАЯ****Ершова Татьяна Викторовна***Кандидат экономических наук**МГУ имени М.В. Ломоносова, Национальный центр цифровой экономики, директор**Научно-аналитический журнал «Информационное общество», главный редактор**Член Союза журналистов России**Член Международной федерации журналистов**Москва, Российская Федерация**info@infosoc.ru*

Ровно 25 лет назад, в августе 1995 года, я участвовала в генеральной конференции Международной федерации библиотечных ассоциаций и учреждений (ИФЛА), которую принимал Стамбул. В ту пору я была заместителем директора Российской государственной библиотеки – второй библиотеки мира по объему фондов. Я была очень активна в международном профессиональном сообществе, продвигая идею модернизации «Ленинки» при поддержке ЮНЕСКО. Уже после конференции для руководителей крупнейших библиотек мира было организовано небольшое морское путешествие на прогулочном катере.

Нас отвезли в море не так далеко от береговой линии и бросили якорь, чтобы мы могли поплавать в чистой, прозрачной и абсолютно спокойной воде. Пловец я, скажу честно, так себе, но голубая гладь так меня заворожила, что я рискнула покинуть судно. Отплыв на несколько метров, я решила посмотреть вниз. Увидела морскую растительность и даже мелкую плавающую живность, но не увидела дна. И хотя головой я понимала, что вокруг меня люди и что глубина здесь совсем небольшая, я внезапно почувствовала вселенский страх вперемешку с бурным восторгом. Это была очень сильная эмоция, которую я никогда раньше не испытывала. Длилось это всего несколько мгновений – я быстро пришла в себя и потом довольно долго плавала вместе со всеми. Но тогда я поняла, что значит быть маленьким существом перед лицом всемогущей природы.

Эта история вспомнилась мне потому, что сейчас мы оказались на поверхности бездонного цифрового океана, который уже не такой благодатный и безопасный, как тот участок Средиземного моря. Эта могучая сила уже правит нашей жизнью, и наша задача – не просто обуздать страх перед ней, но и подружиться с ней, использовать ее во благо. И наш журнал по мере сил старается помочь в этом. Мы целенаправленно и последовательно публикуем материалы, в которых исследуются возможности и проблемы применения цифровых технологий в самых разных сферах жизни.

Так в статьях этого номера ставится вопрос о необходимости включения удовлетворенности граждан в систему оценки качества электронных услуг; предлагаются механизмы выявления правовых ограничений цифровой трансформации системы государственного управления; исследуются современные тенденции научно-технологического развития на основе патентной информации; презентуются результаты анализа и оценки основных показателей использования информационно-коммуникационных технологий в регионах на примере Дальневосточного федерального округа; анализируется опыт региональных российских вузов в организации дистанционного обучения; обосновываются конкурентные преимущества блокчейна перед традиционными банковскими технологиями; рассматриваются направления развития современных технологий, которые помогут таможенным органам справляться с нештатными ситуациями; описывается подход, позволяющий выполнять корректировку параметров компьютерных узлов инфраструктуры промышленного предприятия.

Помимо тематической широты для данного номера нашего журнала также характерен неординарный географический охват: мы публикуем здесь работы авторов из Азербайджана и России, причем российские статьи подготовлены исследователями из Волгограда, Москвы, Новосибирска, Санкт-Петербурга, Севастополя и Якутска.

---

© Ершова Т.В., 2020. Производство и хостинг журнала «Информационное общество» осуществляется Институтом развития информационного общества.

Данная статья распространяется на условиях международной лицензии Creative Commons «Атрибуция — Некоммерческое использование — На тех же условиях» Всемирная 4.0 (Creative Commons Attribution – NonCommercial - ShareAlike 4.0 International; CC BY-NC-SA 4.0). См. <https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/legalcode.ru>